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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
 
 

ACTA SUCINTA No.:             011 
FECHA:                                                         jueves 02 de febrero del 2023 
HORA DE INICIACIÓN:              9:38 a.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN SESIÓN:            12:08 m.  
LUGAR:                                                        Recinto Los Comuneros 
PRESIDENTE SESIÓN:              H.C. EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO 
SECRETARIO (A) SESIÓN:             DAGOBERTO GARCÍA BAQUERO 
 
1. ORDEN DEL DÍA APROBADO  

 
 I. REGISTRO ELECTRÓNICO CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
 
II. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  
 
III. APROBACIÓN DE ACTAS  
 
Acta 117 del 20 de diciembre de 2022  
 
IV. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES  
 
V. DISCUSIÓN PROYECTOS DE ACUERDO  
 
Segundo debate a los siguientes proyectos de Acuerdo: PROYECTO DE ACUERDO 023 
DE 2022 “POR MEDIO DEL CUAL SE TOMAN MEDIDAS PARA GARANTIZAR EL 
DERECHO A LA VIDA, LA SALUD PLENA, LA DIGNIDAD HUMANA, EL LIBRE 
DESARROLLO DE LA PERSONALIDAD, Y EL DERECHO FUNDAMENTAL A LA 
INTERRUPCIÓN VOLUNTARIA DEL EMBARAZO (IVE) Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES”  
 
Autor: Honorable concejal Luis Carlos Leal Angarita (Coautores) Honorables concejales 
Juan Felipe Grillo Carrasco, Heidy Lorena Sánchez Barreto, Lucía Bastidas Ubate.  
 
Ponentes: Honorables concejales. Lucía Bastidas Ubate (Coordinadora) y Ana Teresa 
Bernal Montañez.  
 
PROYECTO DE ACUERDO 106 DE 2022 “POR MEDIO DEL CUAL SE ESTABLECEN 
LINEAMIENTOS GENERALES PARA LA PROMOCIÓN Y EL FORTALECIMIENTO DEL 
ACCESO AL PRIMER EMPLEO EN EL DISTRITO CAPITAL Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES”  
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Autor: Honorable concejal Julián David Rodríguez Sastoque (Coautores) Honorables 
concejales Gloria Elsy Díaz Martínez, Libardo Asprilla Lara, César Alfonso García Vargas, 
Juan Felipe Grillo Carrasco.  
 
Ponentes: Honorables concejales Gloria Elsy Díaz Martínez (Coordinador) y César Alfonso 
García Vargas.  
 
PROYECTO DE ACUERDO 134 DE 2022 “POR MEDIO DEL CUAL SE CREAN 
LINEAMIENTOS PARA LA ATENCIÓN INTEGRAL A VÍCTIMAS DE PRESUNTOS 
CASOS DE ABUSO DE AUTORIDAD POR PARTE DE LA FUERZA PÚBLICA EN 
BOGOTÁ D.C., EN EL MARCO DE LA PROTESTA SOCIAL Y DEMÁS 
EVENTUALIDADES”  
 
Autores: Honorables concejales Ana Teresa Bernal Montañez, Carlos Alberto Carrillo 
Arenas, Luis Carlos Leal Angarita, Heidy Lorena Sánchez Barreto, Susana Muhamad 
González, Diego Andrés Cancino Martínez. (Coautores) Honorables concejales María 
Fernanda Rojas Mantilla, Juan Javier Baena Merlano, Celio Nieves Herrera, María Victoria 
Vargas Silva. 
Ponentes: Honorables concejales Julián Espinosa Ortiz (Coordinador) y Juan Javier 
Baena Merlano. 
  
PROYECTO DE ACUERDO 273 DE 2022 “POR MEDIO DEL CUAL SE SUPRIME LA 
PLANTA DE EMPLEOS DE LA AUDITORÍA FISCAL ANTE LA CONTRALORÍA DE 
BOGOTÁ D.C. Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”  
 
Autor: Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá D.C.  
Ponentes: Honorables concejales Samuel Benjamín Arrieta Buelvas (Coordinador), Fabián 
Andrés Puentes Sierra y Nelson Enrique Cubides Salazar.  
 
PROYECTO DE ACUERDO 444 DE 2022 “POR EL CUAL SE ESTABLECEN 
LINEAMIENTOS PARA FORTALECER EL CONTROL, SEGUIMIENTO Y VERIFICACIÓN 
DE LOS PROYECTOS DE ACUERDO PRESENTADOS AL CONCEJO DE BOGOTÁ POR 
LA MESA DISTRITAL DE CABILDANTES ESTUDIANTILES, SE MODIFICA EL 
ACUERDO 597 DE 2015 Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”  
 
Autores: Honorables concejales Julián David Rodríguez Sastoque, María Fernanda Rojas 
Mantilla CABILDANTES ESTUDIANTILES AUTORES: María Alejandra Hernández 
Coronado, Laura Daniela Ramírez Garzón. (Coautores) Vanessa Bustamante, Juliana 
Andrea Aguilar Palacios, Sergio Alejandro Camargo Benavides, Japhet Eliud Guevara 
Torres, Angie Paola Puerto Vela, María Alejandra Bustos Londoño, José Ángel Angarita 
Granados, Juan David Mejía Santa Cruz. (Coautores concejales) Honorables concejales 
Nelson Enrique Cubides Salazar, Andrés Darío Onzaga Niño, Samir José Abisambra 
Vesga, Edward Aníbal Arias Rubio, María Clara Name Ramírez, Samuel Benjamín Arrieta 
Buelvas, Fabián Andrés Puentes Sierra, Álvaro José Argote Muñoz, Álvaro Acevedo 
Leguizamón, Ati Quigua Izquierdo, José del Carmen Cuesta Novoa, Diego Guillermo 
Laserna Arias, Martín Rivera Álzate, Lucía Bastidas Ubate.  
Ponentes: Honorables concejales Álvaro Acevedo Leguizamón (Coordinador) y Óscar 
Jaime Ramírez Vahos.  
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PROYECTO DE ACUERDO 516 DE 2022 “POR EL CUAL SE ESTABLECEN LOS 
LINEAMIENTOS DEL PROGRAMA DE BRIGADAS MEDICO VETERINARIAS PARA 
GATOS Y PERROS EN ESTADO DE ABANDONO, EN CALLE Y DE LOS HOGARES DE 
ESTRATOS 1,2 Y 3 DE BOGOTÁ”  
 
Autora: Honorable concejala Diana Marcela Diago Guaqueta (Coautores) Honorables 
concejales. Humberto Rafael Amín Martelo, María Fernanda Rojas Mantilla  
Ponentes: Honorables concejales Lucía Bastidas Ubate (Coordinadora) y Ana Teresa 
Bernal Montañez.  
Invitados: Alejandro Gómez López, Secretario Distrital de Salud, Diana Rodriguez Franco, 
Secretaria Distrital de la Mujer, William Libardo Mendieta Montealegre, Secretario Jurídico 
Distrital; Alfredo Bateman Serrano, Secretario Distrital de Desarrollo Económico; Margarita 
Barraquer Sourdis, Secretaria Distrital de Integración Social; Edna Cristina Bonilla Seba, 
Secretaria de Educación del Distrito; Maria Mercedes Jaramillo Garcés, Secretaria Distrital 
de Planeación; Juan Mauricio Ramirez Cortes, Secretaria Distrital de Hacienda; Jorge 
Eduardo Londoño Ulloa, Director General del SENA; Felipe Jiménez Ángel, Secretario 
Distrital de Gobierno; Aníbal Fernández de Soto; Secretario Distrital de Seguridad, 
Convivencia y Justicia; Diego Fernando Peña Castillo, Alto Consejero Distrital para los 
Derechos de las Víctimas, la Paz y la Reconciliación; Carlos Fernando Triana, Brigadier 
General de la Policía Metropolitana de Bogotá; Adriana Estrada Estrada, Directora General 
del Instituto Distrital de Protección y Bienestar Animal (IDPYBA);; Nidia Rocío Vargas, 
Directora General del Departamento Administrativo del Servicio Civil Distrital; Viviana 
Barberena Nisimblat, Veedora Distrital; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; 
Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, Contralor de Bogotá.  
 
VI. COMUNICACIONES Y VARIOS 

 
2. REGISTRO ELECTRÓNICO O LLAMADO A LISTA DE CONCEJALES 
 
Se registran de manera electrónica cuarenta (40) Honorables Concejales (H.C.), contando 
con quórum decisorio: 
 
DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, LUIS 
CARLOS LEAL ANGARITA, MARCO ACOSTA RICO, HEIDY LORENA SÁNCHEZ 
BARRETO, HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, JORGE LUIS COLMENARES 
ESCOBAR, DORA LUCIA BASTIDAS UBATE, VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ, 
SAMUEL ARRIETA BUELVAS, JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE 
MUÑOZ, ANA TERESA BERNAL MONTANEZ, RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, 
MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, PEDRO JULIÁN 
LÓPEZ SIERRA, MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, 
ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, CARLOS CARRILLO ARENAS, LIBARDO ASPRILLA 
LARA, MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO, DIEGO ANDRÉS CANCINO 
MARTÍNEZ, JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, NELSON ENRIQUE CUBIDES 
SALAZAR, CELIO NIEVES HERRERA, JOSÉ CUESTA NOVOA, EMEL ROJAS 
CASTILLO, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ 
GARCÍA, ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS, MARISOL GÓMEZ GIRALDO, ARMANDO 
GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, ÁLVARO ACEVEDO 



CONCEJO DE
BOGOTÁ, D.C.

 PROCESOS GESTIÓN NORMATIVA - CONTROL 
POLÍTICO - ELECCIONES DE SERVIDORES 

PÚBLICOS DISTRITALES 
CÓDIGO: GNV-CTP-ESP-FO-004 

ACTA SUCINTA  
VERSIÓN:  08 

FECHA: 14-Nov-2022 

 
LEGUIZAMÓN, SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO, 
GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA, CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS. 
 
El secretario deja constancia que Se registra de manera virtual el H.C JAVIER ALEJANDRO 
OSPINA RODRÍGUEZ. 
 
En el transcurso de la plenaria se registraron los siguientes concejales: JUAN JAVIER 
BAENA MERLANO, ATI QUIGUA, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS. 
 
3. REGISTRO DE CITADOS E INVITADOS 
 
Por la Administración y los Organismos de Control asisten los siguientes funcionarios:  
 
CITADO: Directora General del Instituto Distrital de Protección y Bienestar Animal 
(IDPYBA), Adriana Estrada Estrada. 
 
DELEGADOS:DIRECTOR TALENTO HUMANO CONTRALORIA DE BOGOTÀ, Ray 
Vanegas Herrera; PROFESIONAL ESPECIALIZADA SECRETARIA DISTRITAL DE 
SALUD, Dayan Mateus; DIRECTOR ALTA CONSEJERIA DE PAZ, Pedro Nel Ruiz; 
DELEGADO PERSONERIA DE BOGOTÀ, Jaime Alejandro Gomez; SUBDIRECTOR 
SECRETARIA DE HACIENDA, Jose Coroto; PROFESIONAL UNIVERSITARIO 
SECRETARIA DISTRITAL DE LA MUJER, Laura Avila Velosa; SUBCONTRALOR 
CONTRALORIA DE BOGOTÀ, Julio Sanchez M; ASESOR VEEDURIA DISTRITAL, Miguel 
Jimenez; SUBDIRECTOR CONTRALORIA DE BOGOTA, Henry Torres; DIRECTOR  
SECRETARIA DIATRITAL DE PLANEACION, Miguel Tirado; SUBDIRECTOR 
SECRETARIA DISTRITAL DE DESARROLLO ECONÓMICO, Bernardo Brigard; ASESOR 
SECRETARIA DE EDUCACION, Sebastian C; DELEGADO SECRETARIA DISTRITAL DE 
GOBIERNO, Danilso Gómez. 
 
4. NOMBRE DE INTERVINIENTES EN LA SESIÓN  
 
H.C DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, hace un llamado a la secretaria de movilidad 
para que escuche esta ciudadanía y también para que le ponga atención a las mesas de 
trabajo que está desarrollando y que hagan algo por la seguridad vial de los ciudadanos. 
 
H.C DORA LUCÍA BASTIDAS UBATÉ, quiere de los tres organismos de control información 
frente a lo que está pasando en los jardines, unos son los que operan directamente que no 
están con todo el personal dos los que están con Secretaría de Educación y Secretaría de 
Integración Social que solo están las profesoras de Secretaría de Educación, no hay 
personal de nutrición y psicólogas ni administrativos ni absolutamente. 
 
H.C ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, hay razones tanto del espacio como ambientales 
para dar una discusión sobre la construcción de este colegio, la comunidad ha puesto una 
acción de cumplimiento, pero la manera no puede ser ni la represión ni llegar de una vez 
con los buldóceres a remover la tierra. 
H.C ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, solicita que este es como a contra vía que sabiendo 
esos hechos se programe una sesión a la que, pues algunos van a tener que faltar y la 
razón no puede ser ahí por la obligación una comisión y así quedó planteado en la plenaria 
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que todos los otros concejales y concejalas que estamos en la disposición de ir a 
acompañar este histórico evento, pues podamos ir. 
 
H.C MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, celebra que la secretaría de ambiente haya 
suspendido tres hornos crematorios de Bogotá Eso le parece muy importante porque, así 
como también hacemos Cuando hacemos críticas también uno debe ser objetivo y 
reconocer así sea un poco tarde. 
 
H.C JOSE DEL CARMEN CUESTA NOVOA, la comunidad está dispuesta mediante el 
ejercicio legítimo de la resistencia a defender el derecho a que se proteja un espacio que 
es el parque que hace parte de la estructura ecológica principal de la ciudad de Bogotá, el 
llamado es suspender esas obras porque la comunidad va a hacer todo lo que sea 
necesario para respetar su derecho al ambiente. 
 
H.C CELIO NIEVES HERRERA, pero igualmente independientemente del resultado de la 
atención o no de la solicitud que se ha hecho y lo Que decida la plenaria, unos vamos a 
asistir a ese evento político de gobierno. 
 
H.C HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, hace el llamado al presidente que es quien 
preside la junta de Voceros y a los voceros y voceras del Conejo de la ciudad a que se 
replantee la agenda y que por favor no se haga sesión el cuatro de febrero y así pueden ir 
más tranquilamente al Sumapaz. 
 
H.C ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, el proyecto de acuerdo que radico el día 
martes le pide al presidente de manera especial que lo agenden, ese es un proyecto que 
va a dar unos beneficios e incentivos a los propietarios de los vehículos particulares en 
Bogotá. 
 
H.C SAMUEL BENJAMIN ARRIETA BUELVAS, como presidente de la comisión queda 
pospuesta y el debate que había el sábado se hará el día martes. 
 
H.C CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, debería quedar claro ante la opinión pública 
que este consejo prefiere quedarse aquí politicando y cuando la alcaldesa los llama a ir a 
tomarse fotos entonces si están listos toca que la alcaldesa diga que va a inaugurar un patio 
taller en Sumapaz para que vayan allá y haya quorum. 
 
H.C GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, pide el favor al presidente si es tan amable una vez 
terminemos todas las intervenciones al respecto que usted nos dé claridad sobre el tema 
Porque le solicito que se reprograme esa uno de los dos fines de semana siguientes. 
 
H.C MARISOL GÓMEZ GIRALDO, le pide presidente que la agenda de 20 días de febrero 
o de 21 se mantenga Porque todos tienen una dificultad distinta y se programan. 
 
H.C JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, el tema de la sesión en Sumapaz 
simplemente da constancia que se celebra la decisión Del concejal Arrieta de que ese día 
no haya sesión para poder asistir los que han estado interesados en los temas Rurales y 
en trabajar con la comunidad del Sumapaz, pide que el consejo de Bogotá en el futuro muy 
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pronto Ojalá antes de campañas pueda ir y sesionar directamente y tener una agenda 
propia con la comunidad. 
 
5. DECISIONES ADOPTADAS  

 
Aprobado orden del día en votación nominal con voto positivo virtualmente del H.C JAVIER 
ALEJANDRO OSPINA RODRÍGUEZ y contando con quórum decisorio. 
 

 
Aprobada por votación ordinaria las actas: Acta 117 del 20 de diciembre de 2022. 
 
Aprobada proposición, por votación nominal, tema aditiva a la proposición 012 del 2023, 
sesión fuera la sede del día cuatro de febrero 2023 en la localidad de suma Paz. 
 
Aprobada proposición, por votación nominal, tema aplicaciones tecnológicas de 
transporte cuestionario que consta de 38 preguntas. 
 
Aprobada proposición, por votación nominal, tema Adictiva la proposición 047 del 2023, 
ejecución plan de inversiones, empresa de acueducto cuestionario que consta de ocho. 

 
Aprobada proposición, por votación nominal tema metro de Bogotá  cuestionario consta de 
22 preguntas. 
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Aprobada proposición, por votación nominal, tema proposición de reconocimiento de nota 
de estilo a la labor de la asociación colombiana endometrosis e infertilidad ASOCOEN 
 
Aprobado atribuciones proyecto de acuerdo 023 de 2022, por votación nominal 
 

 
 
Aprobado articulo 1 proyecto de acuerdo 023 de 2022, por votación nominal 
 

 
 
• Aprobado articulo 2 proyecto de acuerdo 023 de 2022, por votación nominal. 
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• Aprobado articulo 3,4,5,6,7,8 y 9 proyecto de acuerdo 023 de 2022, por votación nominal. 
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•Aprobado proyecto de acuerdo 023 de 2022, por votación ordinaria. 
 

PROYECTO DE ACUERDO Nº 023 DE 2022 
 

“POR MEDIO DEL CUAL SE TOMAN MEDIDAS PARA GARANTIZAR EL 
DERECHO A LA VIDA, LA SALUD PLENA, LA DIGNIDAD HUMANA, EL LIBRE 

DESARROLLO DE LA PERSONALIDAD, Y EL DERECHO FUNDAMENTAL A LA 
INTERRUPCIÓN VOLUNTARIA DEL EMBARAZO (IVE) Y SE DICTAN OTRAS 

DISPOSICIONES” 
 
6. CONSTANCIA DE UN CONCEJAL O UNA BANCADA 

 
H.C VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ, deja constacia que se retira de la sesion. 
 
H.C DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, deja constacia que se retira de la sesion. 
 
H.C SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, deja constancia que se retira de la sesión. 
 
H.C ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, deja constancia que se retira de la sesión. 

 
7. ESTADO DEL DEBATE AL FINALIZAR LA SESIÓN  
 
CONCLUIDO 
 
Agotado el orden del día, se da por finalizado la sesión Plenaria ordinaria y se levanta la 
sesión siendo las 12:08 pm del 2 de febrero de 2023. 
 
 
 
                                                                                         
 
EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO               DAGOBERTO GARCÍA BAQUERO 

Presidente                                  Secretario General de Organismo de Control   
 
 
 
 
Elaboró: Ingrid Maritza Tovar Gonzalez / Contratista  
Revisó y Aprobó: Katerine Nataly Ochoa Mancilla / Contratista 
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